Exercices de révision pour I'examen écrit de matu

EXERCICE 1
i) Dans chaque cas, déterminer une primitive de la fonction f : -

z2 72

a) f(z) =5 b)f(m):m

: 2
i1) Calculer la valeur exacte de 'intégrale / z- e dg.
1 .

44) On considére la fonction f définie par f(z) = _c_o_s(m_)z + cos(3z). Déterminer la primitive de f qui

(sin(z))

passe par le point (;1).

EXERCICE 2
La surface ombrée est délimitée par les représentations graphiques des trois fonctions f, g et h définies

par :
. f(w)=7+$(1;m)
o g(z)=5+5
2 19
. h(a‘)——~—5~—ﬁw+5
-z
—f? 2 :l é 8 lxo 12

4) Vérifier que les points d’intersection des représentations graphiques de f et g ont pour abscisse = —2

et z = 2. .
#4) Vérifier que les points d’intersection des représentations graphiques de g et h ont pour abscisse z =0 -
et z = 12. ’ -

ii) Afin que le propriétaire sache combien d’ampoules clignotantes il doit acheter, calculer Paire de cette
enseigne (aire ombrée) en dm?.
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EXERCICE 3
Soient A(VZ; 3,—1), B(1;—1;0), C(0;2;1) et D(0;0;3) quatre points de I'espace.
i). Montrer que le triangle BCD est isocéle. Le triangle ABC est-il rectangle en B?
) Calculer la mesure de 1’angle ACB en degrés.

#i) Déterminer une équation paramétrique de la droite dgc passant par les points A et C.
i) Déterminer'les coordonnées du point d’intersection @Q entre la droite dac et le plan Ozz.
v) Déterminer une équation cartésienne du plan 7 contenant les points 4, B et C.

vi) Déterminer les coordonnées du point E tel que BCED (sens horaire) soit un losange.

EXERCICE 4

La Station Ornithologique Saussurienne (SOS) lance une alerte : la population d’Outardes des Zavanes, le
sympathique oiseau symbole du Royaume de Saussurie, est gravement menacée.

Plus précisément, la, SOS a pu constater que, parmi 100 Outardes des Zavanes quittant chaque automne le
Royaume pour leur longue migration, seules 15 sont de retour au début du printemps suivant.

Or, les oiseaux de cette espéce étant connus pour revenir fidélement, année aprés année, nicher sur le site olt
ils sont nés, on peut en déduire que la mortalité durant la saison hivernale s’éléve maintenant a 85%, trés
probablement en raison de la dégradation des habitats naturels de l'espéce sur ses lieux d’hivernage.

i) Sachant que 6 couples d’Outardes des Zavanes ont niché ce printernps dans le Parc du Collége Royal
_ (le célébre parc Zavana), que chacun de ces couples a élevé un Jeune et en considérant que toutes ces
outardes (adultes et jeunes) vont pouvoir entamer leur migration cet automne :
a) Calculer la probabilité que 10 exactement de ces oiseaux reviennent an printemps prochain dans
le parc Zavana. ‘
b) Calculer la probabilité qu’au moins deux de ces oiseaux reviennent au printemps prochain dans le
parc Zavana.
i) Combien faudrait-il que le Parc Zavana contienne d’Outardes des Zavanes cet automne, au minimum,
pour &tre sfir 4 99% qu’au moins une sera de retour au printemps prochain ?

EXERCICE 5

Les affirmations suivantes sont-clles vraics ou fansses 7 Justifiez les réponses.

i) Les droites d’équationsdy : |y | = | 0| +A| 3 Jetdo: |y | =1{ 4 | +p|—4]| avec Aet g
: z/. 3 -8 z \ 1 ‘ 4
réels sont gauches. :
A .
i) Le vecteur Z = | 1 | est normal au plan m: 6z —3y+5=0.
0

4i) Un jeu consiste & lancer un dé, non truqué, & 4 faces numérotées 0, 2, 3 et 5, puis & tirer une bille
d'une urne contenant trois billes indiscernables au-toucher, numérotées 1, 3 et 5.-

e Sile dé donne 0, on ne gagne rien.
¢ Sile dé et la bille portent le méme nﬁmem on gagne 5 CHF.
e Sinon, on gagne 1 CHF.
La mise du joueur doit étre de 2 CHF pour que le jeu soit équitable. -

Solutions. .
Exercice 1. (ia) F(z) =228  (ib) F(z) =— * (i) 2(’-1); (iii) F2)=- * + sinf3z) 4 8

Exercice 2. (iif) 244

: ) =22\
Exercice 3. (i) Non ; (it) o~ 84, 23°; (iii) dac: y=3-2X
L z=-1+4+2)

(1v) Q(~4;0;5); (V) 73+ 2z~ 1=0;(vi) E(—1; 3; 4). Exercice 4. (ia) 0, 000069 (ib) 0 7759 (u) 29. Exercice 5. (i) Vrai ;(ii)
vral ; (iif) faux.’
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